

# 突出重点聚合力 文明实践润民心

——双辽市红旗街道积极开展志愿服务活动记事

本报通讯员 宏齐

近期,双辽市红旗街道新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站,组织志愿者聚焦当前重点工作,深入开展一系列主题鲜明、内容丰富的文明实践活动,以实际成效传递文明新风。

## 强化网络安全 提升防范意识

各村志愿者深入辖区非公企业,开展网络安全专题宣讲。通过现场讲解、互动答疑等形式,重点介绍办公网络安全管理、商业秘密防护、邮件诈骗防范等实用知识,切实提高企业员工的网络安全意识和防护技能,为优化营商环境提供有力支撑。此外,志愿者还深入辖区人流量较大的集市,通过发放宣传海报、面对面讲解等方式,向沿街商贩和往来村民普及防范网络诈骗、个人信息保护等实用知识,结合真实案例,生动揭露常见网络诈骗陷阱,有效增强基层群众尤其是中老年群体的防骗意识和自我保护能力。通过开展一系列宣传教育活动,进一步提升了辖区企业员工、商户经营者及村民的安全防范意识与文明素养,大力营造文明和谐、安全有序的街道氛围。

## 加大宣传力度 筑牢安全防线

走进沿街商铺,开展“营商先营安”安全生产专题宣传。通过发放宣传资料、现场解答咨询、剖析典型案例等方

式,普及消防、用电、用气及防灾减灾知识,细致讲解日常经营中常见电气隐患识别方法、火灾预防与应急处置方法,

详细介绍灭火器使用方法和初起火灾扑救方法,提醒商户时刻警惕,防患于未然,有效提升了商户的安全防范意识

和自救能力,有力推动“安全第一,预防为主”理念深入人心,共同营造安全的经营环境。

## 净化文化环境 弘扬传统美德

深入各村农家书屋,针对盗版、淫秽色情等非法出版物进行专项排查,确保书籍内容健康、来源正规。向管理人员普及图书管理规范,协助完善借阅制度,将“扫黄打非”工作落到实处,守护基层文化晴空。

心系老人,开展“情暖夕阳”活动。

走进村里的老人家中,帮助老人清扫庭院、整理物品、擦拭门窗。他们用朴实的行动改善着老人们的居住环境,为老人带来温暖的关怀。

红旗街道开展的一系列活动筑牢了辖区安全防线,增强了群众的防范意识,为特殊群体送去了关爱。志愿者积

极参与,以务实的行动展现了奉献与担当。红旗街道新时代文明实践所将继续围绕群众需求,拓展服务内容,创新宣传形式,推动文明实践工作走深走实,让文明实践工作更接地气、更具活力、更有温度,为构建平安、文明、和谐街道注入持久动力。

# 增强责任意识 提升服务水平

双辽市组织开展信访工作法治化专题培训

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为进一步提升双辽市信访工作法治化水平,推动信访工作高质量发展,近日,双辽市开展信访工作法治化专题培训。此次培训特邀省信访局相关领导现场授课,双辽市各乡镇(街道)及相关部门相关负责同志参加培训。

在培训中,省信访局相关领导围绕《在推进信访工作法治化进程中如何做好群众来访接待工作》这一主题进行系统授课。讲解内容覆盖群众来访接待,信访事项的受理与办理,人民调解、复查复核以及依法导入关键程序等重点内容,将理论阐释、实际操作技能与典型案例分析相结合,内容充

实、重点突出。此次培训旨在进一步提高基层信访工作者的政治站位,严格落实“五化”“四到位”要求,紧盯目标、明确重点、精准发力,对照信访工作法治化建设标准和考核要求,全面排查薄弱环节,持续推动问题整改与效能提升,切实推动信访工作高质量发展。

参训学员表示,本次培训兼具实用性与指导价值,为基层信访工作者明确了标准,凝聚了共识,注入了动力。大家将以此学习为新起点,把培训所得转化为扎实工作的实际行动,以高度的责任感和执行力,持续提升服务群众、化解矛盾纠纷的专业能力。

# 提高思想认识 强化应急能力

双辽市开展药品安全突发事件应急演练

本报讯(记者 常欣月 通讯员 石常)为强化药品安全突发事件的应急处理能力,确保突发药品安全事件时能够及时、妥善处理,近日,双辽市市场监督管理局开展IV级药品安全突发事件应急演练。双辽市委宣传部、双辽市公安分局、双辽市卫健委、双辽市医保局等部门相关负责同志参加演练。

演练采用了“视频实景预拍和现场桌面推演”的模式,模拟了一起突发群体性药品安全事件后应急处置的全过程。演练首先用视频的形式展现了事件发生、事件处置、现场调查的全过程。以桌面推演的形式展

现各部门工作开展情况。此次演练验证了双辽市药品安全事件应急预案的可执行性,具有较强的针对性、操作性和观摩性,锻炼了应急处置队伍,积累了应急处置经验,达到了预期效果。

演练要求各相关部门提高思想认识,树牢底线思维,抓紧、抓细、抓实药品安全风险隐患防控;强化体系建设,落实《双辽市药品安全突发事件应急预案》,切实完善风险隐患防范化解机制;强化能力提升,加强源头管控,充实应急力量,持续深化药品安全巩固提升行动,坚决守住药品安全底线。

# 提高防范意识 筑牢安全防线

双辽市王奔镇开展反电信诈骗宣讲活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)为提高老年群众防范电信诈骗的意识和能力,近日,双辽市王奔镇在光明村养老大院依托“小院课堂”举办反电信诈骗宣讲活动,将反诈知识送到群众“家门口”。

活动现场,王奔镇相关负责同志结合近期双辽市发生的真实案例,生动形象地向在场群众介绍冒充公安类、点赞刷单类、诱骗贷款类、要求垫资类等四类典型的电信诈骗方式,随后逐个分析案例,剖析诈骗分子利用了受害者的心智,以及遇到该类诈骗时如何快速识

别。对照案例,向在场群众介绍国家反诈中心提出的“三不一多”四项原则,在设置的互动环节中,工作人员现场分析诈骗分子的手段方式,加深了在场群众对各式骗局的认识。现场互动频繁,气氛热烈。村民们表示从这次反诈课堂中学到了很多识破骗局的招数,今后在生活中一定要多加小心。

此次反诈宣讲教育活动,精准对接老人需求,有效填补了农村老年群体反诈知识空白。王奔镇将继续以“小院课堂”为载体,持续开展反诈宣传教育,切实筑牢农村老年人财产安全防线。



近日,双辽市种羊场中心小学以“悦读赋能,深耕教育”为主题,组织全体青年教师开展读书分享活动,为青年教师搭建交流学习的平台,在交流中提升专业素养,以阅读赋能教育教学实践。

本报通讯员 焦玉 摄



双辽市柳条乡柳条村农民王思博凭借特色养殖闯出一条致富路。作为当地养殖大户和专家指导站人员,他通过波尔山羊养殖实现了自身增收,为乡村特色产业发展注入活力,成为人才助力乡村振兴的鲜活样本。

本报通讯员 张涵 摄

为深入贯彻落实健康中国战略,推动优质医疗资源向基层下沉,切实提升妇女健康保障水平,近日,双辽市妇幼保健院组织医疗团队深入社区开展“两癌”免费筛查公益行动,为适龄女性送上“家门口”的健康关怀。

本报通讯员 林蔚蔚 摄

# 赋能玉米单产提升 筑牢粮食安全根基

双辽市举办高素质农民培训班

本报讯(通讯员 王飞)近日,双辽市农业技术推广中心举办高素质农民培育玉米单产提升培训班。这场为期6天的“农技充电之旅”以系统化培育模式,为双辽玉米产业发展注入了强劲的人才动能。

本次培训紧扣“玉米单产提升”主题,精准对接生产端实际需求,将参训

对象锁定为50名专业大户、家庭农场经营者、合作社骨干及高产农户,确保培训资源向“关键群体”倾斜。培训采用“课堂教学+现场实训+线上学习”三位一体模式,让技术传授更接地气、更具实效。理论教学阶段,培训班特邀省、四平市及本地农业领域权威专家与一线农技骨干组成讲师团,从农

业政策法规的“顶层设计”解读,到玉米高产栽培、水肥一体化、病虫害绿色防控等前沿技术的“实战手册”传授,再到黑土地保护利用、耕地质量提升等“国之大者”的实践路径剖析,内容丰富实用。培训班还组织学员走出课堂,赴四平市、梨树县、伊通现代农业实训基地开展了“沉浸式”学习。

通过这次系统培训,学员们掌握了玉米单产提升的“硬技术”,坚定了“科技兴农”的信心。双辽市农业技术推广中心将持续优化培训课程体系,推动更多学员成长为“有文化、懂技术、善经营、会管理”的高素质农民,为双辽玉米产业高质量发展、国家粮食安全筑牢人才根基。